

## A szentesi Árpád Tsz elismerése

Tizenhét év alatt tizenegyszerre nyerte el a szentesi Árpád Termelőszövetkezet a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium, valamint a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsa által adományozott Kiváló Szövetkezet címet. Az elmúlt évi termelési érték meghaladja a 342 millió forintot, a mérleg szerinti nyereség 51 millió forint!

Tegnap Szentesen, a termelőszövetkezet központi irodájában rendezték meg azt az ünnepséget, amelyen Szabó László tsz-elnöknek Molnár Lajos, a Csongrád megyei TESZÖV elnöke átadta a magas kitüntetést. Az eseményen jelen volt: Mag Pál országgyűlési képviselő, Huff Miklós, a Szentes városi pártbizottság munkatársa, Csorba György, a Szentes városi tanács elnöke és Gyuris Szilveszter, a Csongrád megyei tanács mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának helyettes vezetője.

Lantos Gergely, a termelőszövetkezet párttitkára köszöntötte az egybegyűlteket, majd átadta a szót Szabó Lászlónak, a tsz elnökének, aki elemezte a termelőszö-

vetkezet eredményeit. Az egy tagra jutó termelési érték 443 ezer 900 forint. Az átlagbér az elmúlt évben 5184 forint volt. A 4400 hektár ösztérülethez 878 millió forint közös vagyon könyvelhető el, melyből az elmúlt évi, a Kiváló Szövetkezet kitüntetését megalapozó 51 millió forint mérleg szerinti nyereség járul.

Ezután Molnár Lajos hozzászólásában méltatta a gazdaság érdemeit, s elmondta, hogy a szentesi Árpád zöldségtermelő szövetkezet a megye egyik legstabilabban, legeredményesebben gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzeme.

Az ünnepségen a kiemelkedő munkát végző tagoknak 57 ezer forint jutalmat osztottak ki. Kiváló Termelőszövetkezeti Munkáért miniszteri kitüntetést kapott: Gágyor János kőműves, Kozák Imre gépkocsivezető, Bakó László kertészmérnök és Bacsa Jánosné baromfi-gondozó. Kiváló Szövetkezeti Munkáért TOT-kitüntetést Váradi Ferenc fogatos kapott. Az ünnepség záróeseményeként öt tsz-tag 25 éves lelkiismeretes munkájáért jutalmat kapott.

## Kiváló üzemigazgatóság a DÉLÉP-nél

A DÉLÉP társadalmi és gazdasági vezetése az elmúlt évben elért termelési eredmények alapján Kiváló Üzem címmel jutalmazta a szakszerveleti üzemigazgatóság kollektíváját. Az erről szóló oklevelet tegnap délután ünnepélyes termelési tanácskozáson adta át Szolcsányi Gábor üzemvezetőnek Sipos Mihály vezérigazgató és Godó László, a vállalati szakszervezeti tanács titkára.

## Tanácskozás

Az elhasznált akkumulátorokban lévő ólom újrahasznosításával évente 3 millió dollár lehetne megtakarítani. Az ólomhulladékok jelenleginél nagyobb arányú begyűjtése, feldolgozása — hangsúlyozták a Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság pénteken megtartott tanácskozásán az OKISZ székfőnök.

## A Szakszervezetek Országos Tanácsának ülése

### Decemberre összehívták a szakszervezetek XXIV. kongresszusát

A Szakszervezetek Országos Tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen Hoós János, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője is részt vett.

Trethorn Ferenc munkaügyi miniszter a munkaerő-gazdálkodás helyzetét elemezve elmondta: Sok jel mutat arra, hogy a vállalatoknál még mindig nagy munkaerő-tartalékok vannak, s kívánatos, hogy a nélkülözhető munkaerő olyan fontos területekre kerüljön át, ahol valóban létszámhiánnyal küzdenek. A munkaerőforrás bővülésével nem számolhatunk.

Fontos feladat tehát a nélkülözhető, illetve célszerűen nem foglalkoztatható létszám átcsoportosításának, illetve átcsoportosulásának elősegítése, amelyen az át-, illetve továbbképző intézményeknek is nagy a szerepük. Az igazgatási, irányítási feladatokat ellátó szerveknél is szükséges a létszám-gazdálkodás javítása.

A miniszter rámutatott: a kormányzat a gazdasági egyszerűség és a hatékonyság követelményét az érdekeltéggel megteremtésével kívánja érvényesíteni, majd a vállalati szervezés és a vezetés korszerűsítésének jelentőségéről, s a teljesítményhez igazodó bérezés nagy fontosságáról szólt.

A miniszter tájékoztatójához Gál László, a SZOT főtitkár helyettese mondott konferenciát. A témához a vitában is sokan hozzászóltak.

A tanácsülés a párt XII. kongresszusának tapasztalataival is foglalkozott, megállapítva, hogy a kongresszus tovább erősítette a párt politikájára iránti bizalmat. A magyar szakszervezeti mozgalom — mint a hatalom részese — minden erejével segíti a XII. kongresszus határozatának megvalósítását.

A Szakszervezetek Országos Tanácsa 1980 december első felére összehívta a Magyar Szakszervezetek XXIV. kongresszusát, amely az előző kongresszus határozatainak végrehajtását értékeli, s

a XII. pártkongresszus határozatainak szellemében megszabja a további feladatokat, tovább erősítve a szakszervezetek társadalmi szerepét.

Jakab Sándor, a SZOT főtitkár helyettese, a szakszervezeti választások eddigi tapasztalatait áttekintve elmondta, hogy a szakszervezetek új szervezeti rendszere, a bizalmi testületek létrehozása nagyobbn akadályok nélkül történik. Nagy érdeklődés és aktivitás kísérte a bizalmi testület megválasztását és megválasztását.

A tanácsülés végül személyi kérdésekben döntött.

Juhász Ottó és Vas János, a SZOT titkárait — érdemeik elismerésével, SZOT- és SZOT-elnökségi tagságuk meghagyásával — más fontos megbízatásuk miatt felmentette titkári tisztességükben, Fabók Zoltánt, a HVDSZ főtitkárát, Simon Antalt, a Bányai Dolgozók Szakszervezetének főtitkárát és Vass Imrét, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének főtitkárát, akik nyugdíjba vonulnak — érdemeik elismerésével — felmentette SZOT-elnökségi tagságukból; Kovács Lászlót, a Bányai Dolgozók Szakszervezetének új főtitkárát behívta a SZOT tagjainak sorába és megválasztotta a SZOT elnökségének tagjává; Stmó Tibort, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének új főtitkárát, a SZOT tagjává megválasztotta a SZOT elnökségének tagjává.

A KPVDSZ központi vezetősége ülést tartott, amelyen részt vett és felszólalt Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára is. A központi vezetőség Vas Jánost behívta sorába és megválasztotta az elnökség, a titkárság tagjának és a szakszervezet főtitkárának; Kiss Tibort, a KPVDSZ megbízott főtitkárát főtitkár helyettesévé választotta.

A HVDSZ központi vezetősége ugyancsak ülést tartott, amelyen felszólalt Gál László, a SZOT főtitkár helyettese. A központi vezetőség Seprényi Sándort felmentette elnöki tisztéről és elnökségi tagságától, s a szakszerve-

zet tisztelt elnökévé választotta.

A SZOT elnöksége Seprényi Sándort — több évtizedes munkájának elismeréséül — a Szakszervezeti Munkáért kitüntetés arany fokozatával tüntette ki.

A HVDSZ központi vezetősége Fabók Zoltánt, a szakszervezet főtitkárát — érdemeinek elismerésével — a központi vezetőségi és elnökségi tagságának meghagyásával felmentette főtitkári tisztességéből és a szakszervezet elnökévé választotta.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Fabók Zoltánt több évtizedes eredményes munkájának elismeréséül — nyugdíjnyújtással — a Szocialista Magyarországról érdemrenddel tüntette ki. A kitüntetést Gál László adta át.

A központi vezetőség Juhász Ottót behívta a testület sorába és megválasztotta az elnökség, a titkárság tagjává és a szakszervezet főtitkárává. (MTI)



Somogyi Károlyné felvétele

Aki gyakran jár Újszegeden, a Tároगतó utca környékén, napról napra figyelemmel kísérheti, miként bontakozik ki egyre teljesebb valóságában a megyei tanács épülő oktatási központja. Jelenleg a belső szakipari munkákat végző CSOMIÉP dolgozói, festők, burkolók, asztalosok serénykednek már odabenn, de bőven akad még tennivaló a homlokzaton és az épület környékén az év végi átadásig. Képpünkön: a lépcsőház és a kollégiumi szárny látható

## Mérsékeltebb gazdasági fejlődés

### Jelentés az első negyedéről

Milyen volt a gazdasági fejlődés Csongrád megyében az első negyedében — erről tett közlést összefoglaló a KSH megyei igazgatósága. Amint arra előzetesen is számítottak, kissé lassult a fejlődés üteme a gazdasági életben. Az év első negyedében — az országos tendenciával egyezően — környezetünkben is erőteljesen csökkentek a beruházások. A megyei pénzügyi intézetek által finanszírozott körben folyóáron számítva mintegy harmadával kevesebbet fordítottak beruházásokra, mint egy évvel korábban. A vállalati beruházások körülbelül 50, az államiak mintegy 30, a szövetkezeti pedig 5 százalékkal csökkentek. A vállalati beruházások ilyen arányú mérséklődése összefügg a szabályozók módosításával. Mivel kevés új beruházást indítottak az év elején, a folyamatban lévő beruházások valószínűleg meggyorsulnak. A pénzügyi szakemberek által végzett felmérés szerint a megyei vállalatok és szövetkezetek ebben az esztendőben 3,4 milliárd forint fejlesztési pénzeszközzel rendelkeznek.

A foglalkoztatottak száma is kevesebb, mint korábban. Az idei év első negyedében — a megfigyelt ágazatokban — 145 ezer 300 embert foglalkoztattak, 1,6 százalékkal kevesebbet, mint a tavalyi év első negyedében. Legnagyobb mértékben az építőiparban és a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben csökkent a dolgozók száma. Amíg a fizikai dolgozók száma ebben az időszakban 2,2 százalékkal mérséklődött, addig a nem fizikaiaké növekedett. Legtöbben, közel 77 ezren az iparban dolgoznak. A mezőgazdasági termelőszövetkezetekben foglalkoztatott dolgozók száma valamivel több mint 28 ezer, a kereskedelemben pedig 17 ezren találnak munkalehetőséget. A megye lakosainak

bevételei reálértékben, a fogyasztói árszínvonal erőteljes növekedése következtében nem haladtak meg az elmúlt év első negyedének szintjét. A bérből élők jövedelme a 4 százalékos munkabér-növekedés hatására a mezőgazdasági jellegetű bevételeknél lassúbb ütemben emelkedett. Az iparban foglalkoztatottak havi átlagkeresete 3695 forint volt, 2,4 százalékkal több, mint a múlt esztendő első negyedében.

A gazdálkodás külső és belső feltételeiben bekövetkezett változások hatására az ipari termelés az év első negyedében mérséklődött és 1,2 százalékkal alatta maradt az egy évvel korábbinak. A fejlődés visszaesése minden ágazatot érintett, de nem egyforma mértékben. Az évekkel ezelőtt még dinamikus fejlődő nehézipar 2 százalékos termelés-növekedést ért el, az eddig stagnáló könnyűiparban 5 százalékkal, a hullámzó termelésű élelmiszeriparban pedig 3 százalékkal csökkent a termelés. Ennek több oka van: például az eddig dinamikus fejlődő, a megye iparában a legnagyobb súlyt képviselő kőolajtermelés az év első negyedében nem növekedett.

A megye vállalatai nagy mennyiségű terméket adnak el külföldön. Az ipar exportja hosszú idő óta először az év első negyedében ugyancsak mérséklődött, elsősorban szocialista piacokon. A tőkés piaci kiszállítás ebben az időszakban is dinamikus emelkedést, s csaknem egyharmadával haladta meg az egy évvel korábbit.

A megyei székely építőipar az idei évre 4 milliárd forint értékű saját építési-szerelési munka teljesítését tervezi, ami lényegesen megegyezik az elmúlt évvel. Az állami építőipar az idei esztendőre 3022 lakás átadását vállalta, ami

1,2 százalékkal több az előző évinél. A felépítendő lakások több mint fele tanácsai, 34 százaléka OTP-be ruházású. Az első negyedében 572 lakást már átadtak, ami szép teljesítmény, hiszen 8 százalékkal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában volt. Az anyagellátás területén a korábbiakhoz képest lényegesen javult a nem tapasztalható, jelenleg is gyakran okoz gondot az előregyártott vasbeton termékek hiánya, de nem jobb az ellátás a téglai ipari termékekből, fenyőfűrészárúkból, üvegipari cikkekkel és mozaiklapokkal sem. Az anyagellátás terén meglévő hiányosságok zavarják az építőipar termelésének ütemességét, gazdálkodásuk tervszerűségét.

A mezőgazdasági nagyüzemek ideai célkitűzései jórészt megvalósultak a népgazdasági tervnek, egyes részletei azonban eltérnek attól. A szakemberek szerint az őszi vetések jól viselték el a téli időszakot, csak minimális volt a kipusztulás. A tavaszi mezőgazdasági munkákat azonban a kedvezőtlen időjárás nagymértékben hátráltatta. A mezőgazdasági üzemek az idén nem számolnak nagy beruházásokkal, sőt akadnak olyan gazdaságok, ahol a létszükségesebb gépekre sem jut elég pénz.

Az állatállomány száma március végén nagyjából megfelelt a tavalyinak. Szarvasmarhából 5 százalékkal kevesebbet (90 ezer 400 darabot) tartottak, mint egy évvel korábban. Az állami gazdaságokban ugyan több szarvasmarhát nevelnek, mint tavaly, de a termelőszövetkezetekben kevesebbet, a kistermelőknek pedig jóval kevesebbet. A sertésállomány 2 százalékkal több, mint egy évvel korábban, a tavaszi összeférési időpontjában 627 ezer 600 darab sertést számláltak, ami rekordnak számít.

## Olcsóbb lesz a saláta

### A kereskedelem felvásárolja a szerződött mennyiséget

A termelésre kedvezőtlen kemény hideg, majd a rap-szodikus tavaszi időjárás és a napfény hiánya késlelteti a zöldségfélék megjelenését a piacon, illetve mindez terméskieséseket is okozott. A termékek későbbi megjelenése kihat az exportpiacra azon túlmenően is, hogy károsította a növénykultúrákat és

huzamosabb ideig árúellátási zavart, valamint viszonylag magasabb fogyasztói árakat eredményezett a kereskedelemben. Hónapos retekéből például a tervezett mennyiség 50 százalékát sikerült időben felvásárolni, új karalábéból két és fél millió darab volt a tervezett mennyiség, amit várhatóan 2,2 millióra sikerül teljesíteni. A szabadföldi karalábé mintegy 15 napos késésére kell számítani a kedvezőtlen időjárás miatt. Amíg több zöldségféléből a terméskiesés, salátából ugyanakkor jelentős túlermelés okoz gondot — jelenleg.

A Szegedi ÁFÉSZ 2 millió 900 ezer fej saláta felvásárlására kötött szerződést a termelőkkel. Elsősorban a kedvező áttelelési feltételek miatt ezen felül még további egymillió fej saláta jelentkezik majd a megye piacain. Eddig 1,3 millió darab került felvásárlásra, a ZÖLDÉRT-nél jelenleg is 200 ezer fej saját a hűtőtárolókban van. Mivel az ország másik három nagy salátatermelő körzetében — Bács, Baranya és Pest megyékben — most a vártnál későbbi időpontban valamivel, de ugyanilyen nagy készletek halmozódtak fel, nagyobb értékesítési nehézségek is jelentkeznek. Ezt látják a termelők is. Közülük sokan még kifejezetten arajuktól is igyekeznek megszabadulni, mindenképpen vevőt találni. A saláta ex-

portálására jelenleg nincs lehetőség, a belföldi piac napokban valóban csak részben tudja átvenni a megtermelt salátát. A kereskedelem azonban két-három hét alatt át tudja venni a termelőktől azt a mennyiséget, amire szerződést kötött.

A ZÖLDÉRT-vállalat május 11-től napi 150 ezer fej salátát vesz át a termelőktől, ami számukra az értékesítést jelenti. Ez az átvételi mennyiség azonban a mostani „salátadömping” idején még mindig szűkösen látszik, bizonyos feszültségeket teremt termelők és felvásárlók között.

A kiskereskedelem ezekben a napokban meggyeztette a fogyasztókat vásárlásra ösztönző árakat alkalmaz: 1 forint körüli áron jelenik meg már ma is a saláta szinte valamennyi üzletben. Elsősorban a Szegedi ÉLKER Vállalat üzletei rendelkeznek be a „salátavásárra”, valamennyi bolt naponta többször kap friss árut. Ezekben a napokban hasonló módszert kellene alkalmazni a többi zöldségféléket is árusító kiskereskedelmi vállalatnak, illetve az egész kereskedelmi hálózatnak. Ugyanis csak a megfelelően alacsony fogyasztói árakkal érhető el, hogy a vártnál jóval nagyobb mennyiségű saláta az asztalokra kerüljön, s ne menjen veszendőbe kint a földeken.